

警示法官提高办案质量

我省巡回展示严重瑕疵司法文书

据新华社电 河南省高级人民法院决定,从12月9日起,将一些存在严重质量问题的案件和存在严重瑕疵的10份司法文书制成展板,作为反面典型在全省法院巡回展示,以警示教育广大法官维护法院生效裁判文书的严肃性,进一步提高审判质量和司法文书制作水平,切实增强办案责任心。

河南省高级人民法院纪检组长张中林说,司法文书是社会公平和正义的载体,是法律权威和严肃性的体现。制作司法文书是一种严肃

的法律行为,来不得半点马虎。但是,在司法实践中,确有个别法官法律意识、责任意识不强,将有瑕疵的裁判文书签发出去,这是对当事人的不尊重,是对国家法律的亵渎。

据介绍,多年来,河南省法院系统为提高案件审判质量和司法文书质量进行了不懈的努力,但从发现的情况看,严重质量问题的案件和有重大瑕疵的司法文书时有发生,有的甚至在社会上造成了不良影响,严重损害了人民法院的形

象。鉴于此,河南省高级人民法院决定,以点带面,查摆一批有较严重问题的案件和有较大瑕疵的司法文书,进行总结、剖析,吸取教训。

从今年9月份起,河南省高级人民法院开始收集本院各部门和全省各中级法院的有较严重质量问题的案件和存在较大瑕疵的司法文书。省高级人民法院还向省内150个律师事务所发函,收集律师事务所近年来执业中遇到或了解到的存在严重质量问题以及司法文

书制作存在严重瑕疵的案例。

河南省高级人民法院从收集到的2005年以来审结的案件存在审判质量和司法文书制作存在严重瑕疵的各类案件中,选择10个典型案例及其存在严重瑕疵的司法文书制成展板,在全省法院系统巡回展示,以警示教育广大法官。希望通过巡回展示,使广大法官引以为戒,举一反三,充分认识司法文书的重要性,进一步增强责任感和使命感,真正把全省法院的司法文书制作提高到一个新水平。

特殊警示教育课 感化违法驾驶人

□晚报记者 彭慧

本报讯 昨日,为提高农用车、机动三轮车驾驶人交通安全意识,预防农用车违法载人引发的重大交通事故发生,市交警支队二大队对近期查获的80名农用车、机动三轮车违法驾驶人进行集中警示教育。

市交警支队二大队开设的这场特殊的警示教育课改变了以往传统单一的说教方式,而是利用交警执勤音像记录仪采集的这些驾驶人违法时的影像资料进行编辑,分为“无证驾驶”、“违法载人”、“无牌号行驶”、“违法装载”4个部分。违法驾驶人在观看自己违法录像的同时,交警还结合画面讲解了《道路交通安全法》的有关规定,使其认清交通违法的危害性。警示教育结束后,十几名违法驾驶人写下了“悔过书”。

线索提供 许素云

抢劫隔壁单身女 拍摄裸照“封口”

本报综合消息 同为租房住户,却贪图钱财抢劫隔壁单身女子,怕女子报警便拍裸照相威胁。近日,河南省郑州市金水区检察院以抢劫罪对被告人王效伞提起公诉。

王效伞现年29岁,是无业人员,在郑州市金水区常营村租房,住在他隔壁的是一个姓张的女人。王效伞见到张是单身女子,身单力薄,并且观察到她晚上睡觉不关窗户,便起了抢劫钱财的邪念。在今年9月16日凌晨,王效伞准备好黑色的丝袜、长绳和相机后,头戴丝袜从自家窗户翻入张某房间,用绳子将熟睡的张某捆绑,抢走张某钱包里现金270元。为防止张某报警,王效伞又用暴力威胁给张某拍了裸照,恐吓张某不让她报案。事后张某还是报了案,王不久便被警方抓获。

(刘伟)

乘火车回家小心上当受骗

铁警提醒旅客

眼下铁路运输高峰已经到来,一些不法分子乘机活动起来

诈骗手法一 以未过有效期的中转签字票诈骗

将已到站而未过有效期的中转签字票重新中转签字后卖给旅客

诈骗手法二 将短途车票变成长途车票

将废票、短途票的日期、票价、到站、座别进行更改,使短途变成长途,废票变成有效票,票价低的变成票价高的,并以较便宜的价格卖给旅客

诈骗手法三 以帮买车票为名诈骗

有的冒充旅客,称自己有熟人能买到车票,骗取旅客的票款后伺机逃跑;有的以帮买车票为诱饵,强行拉旅客住旅店,收取所谓的“定票费”



郑悦 编制 新华社发

绑架一名学生勒索 600 万元

4名嫌犯已被批捕

据新华社电 宁夏银川市警方近日破获一起勒索600万元的特大绑架案,人质被安全解救。目前,张建刚等4名犯罪嫌疑人已被检察机关批准逮捕。

据银川市金凤区铁东派出所教导员孙来宁介绍,10月29日早上8时许,一位群众看见3个人将一名

身着校服、被蒙着头的人带进银川市金凤区吉运宾馆,遂向110报警。110指挥中心指令铁东派出所出警。值班民警带领协警员随即赶到可疑客房,发现一名学生被控制在床上。民警将嫌犯丁志平和王杰武抓获。另一名犯罪嫌疑人张亮逃跑。

另据宁夏银川市兴庆区刑警大队打击“两抢”犯罪专业队队长张晓虎介绍,10月30日,本案幕后主使者张建刚被兴庆区公安局抓获。11月1日,张亮也被抓获归案。

据交待,10月以来,犯罪嫌疑人张建刚密谋绑架在银川市某中学初中部读书的张亮,向其父勒索巨额赎金。为此,张建刚找到犯罪嫌疑人

王杰武,双方商定由王杰武再找两个帮手实施绑架,由张建刚负责向家属勒索赎金。事后张建刚付给酬金。此后,王杰武找到了志平和张亮,3人先后跟踪、踩点10多次。10月29日早7时许,丁志平和张亮身着银川市某中学校服进入学校,将绑架对象从学校带回吉运宾馆。

回到宾馆后,王杰武等3人告知张建刚人质已被绑架。但由于群众报警及时,铁东派出所出警迅速,人质被迅速安全解救。然而,对此不知情的张建刚仍于10月29日11时许发短信向绑架对象家属勒索600万元。

15万元蹊跷借条是真是假?

原告不肯做测谎试验 法院驳回其还款请求

本报综合消息 一张15万元的借条,上面却只有出借方公司脱空而盖的公章和借款人签名。近日,上海市普陀区法院对这起蹊跷的民间借贷纠纷案作出了一审宣判,驳回原告钱亮要求被告上海诚诚公司及其法定代表人云峰退还欠款15万元的诉讼请求。

借条疑点重重

把诚诚公司和云峰告上法庭的钱亮,曾是诚诚公司的前业务经理。钱亮在向法院起诉时称,2005年11月7日,被告诚诚公司向自己借钱,借条的内容为:“诚诚公司今向钱亮先生个人借款人民币(现金)壹拾伍万元正,借期为两个月,逾期如诚诚公司未能按时偿还该借款,则由诚诚公司负责人云峰先生个人完全承担向钱亮先生偿还全部借款。”

无凭,特立此据为证”,落款时间是“贰零零伍年壹拾壹月柒号”。可是,两个月的借款期限到了,诚诚公司却始终没有归还欠款,钱亮屡次催讨无果后,诉至法院。

在这张15万元的借条上,左下方有借款人钱亮的签字,右下方清晰地盖有借款方诚诚公司的印章。今年2月18日第一次开庭,被告诚诚公司对借款事实矢口否认。被告云峰说,借条是原告利用曾担任公司业务经理的便利,利用盖章的空白纸伪造的。为证明自己的“清白”,云峰向法院提出申请测谎试验,并表示如果败诉愿承担一切费用。可是,一直不肯露面的钱亮,却以在外地做生意没时间为由,不愿测谎。

法院另查明,在以钱亮和诚诚公司为被告的另一起买卖合同

纠纷案中,诚诚公司曾对原告赵某提供的一份由钱亮书写的欠条提出过异议,经司法鉴定,发现欠条上是先盖印章后有字迹。诚诚公司的财务小姐到庭作证时称:“由于业务需要,公司的公章经常会被带出去……”

陈述大相径庭

今年7月21日,这起借款纠纷案再次开庭审理,原告钱亮仍未到庭,只是委托其代理人出席。法庭上,原告的代理律师在讲述如何将钱交给被告云峰时说:“15万元的现金是用纸包起来,放在长方形的牛皮纸袋里的,装了二分之一多一点……”为调查核实情况,当原告被告代理律师的面,唐法官随即用免提电话拨通了原告钱亮的手机,钱亮说:“15万元是现金,我

是放在随身背的公文包带过去,亲手交给云峰的,随手还拎了一个马甲袋,马甲袋里面装的是资料和石材样品……”原告和他聘请的代理律师对如何交付现金竟然有着截然不同的说法。

驳回原告诉请

法院经审理后认为,此案存在明显疑点:钱亮与代理律师就借款过程细节的回答前后不一,有着明显出入;原告主张的惟一证据是那张借条,但钱亮可以拿到被告的印章,以前也有过拿着盖好印章的白纸写欠条的行为;另外原告在交付款项时竟然没有让担保人云峰在借条上签名;2005年12月26日,被告以除名的方式与原告解除劳动关系后,双方关系已发生变化。依常理,出借人会及时要求索还,但他却是在两年的诉讼时效即将届满前提起诉讼,行为有悖常理。对上述疑点,原告及其代理人均无法自圆其说。据此,法院作出了上述判决。(文中涉案人均均为化名)

(郭剑峰)